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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR. 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de março, do ano dois mil e vinte (2021), às 09h00min, reuniram-se 

em Assembleia Geral, através de videoconferência, com fulcro na Resolução n.º 002/2020 – 

CONSOP, realizada na plataforma denominada Google Meet, (https://meet.google.com/apz-ffrw-

wve), conforme previsto em edital devidamente publicado e comunicação feita a todos os prefeitos, 

para eleger a nova diretoria para o mandato 2021-2022 e discutir sobre as ações do Consórcio até 

o presente momento. Aberta a sessão a excelentissima Presidente Interina, Maria Bernadete 

Nunes Rêgo Gomes, desejou as boas vindas e mencionou a importância da presente reunião 

especialmente para eleger a nova diretoria e dar continuidade aos trabalhos do CONSOP, 

considerando tudo o que já foi conquistado até o presente momento. Na oportunidade, antes de 

apresentar a pauta da reunião, frisou a importância de todos estarem reunidos, bem como da 

observância do quórum de 3/5 dos Municípios consorciados, conforme previsto no Contrato e 

Estatuto do Consórcio. Ato contínuo, fez-se a primeira chamada, conforme verificação de presença 

feita com o auxílio do superintendente, convocando-se os representante dos 44 Municípios que 

compõem o CONSOP, quais sejam: I – MUNICÍPIO DE ÁGUA NOVA, representado pelo Prefeito 

Sr. Francisco Ronaldo de Souza; II – MUNICÍPIO DE ALEXANDRIA, representado pela Prefeita 

Sra. Jeane Carlina Saraiva e Ferreira de Souza; III – MUNICÍPIO DE ALMINO AFONSO, 

representado pela Prefeita Sra. Jéssica Lourine de Assis Amorim; IV –  MUNICÍPIO DE ANTONIO 

MARTINS, representado pelo Prefeito Sr. Jorge Vinícius de Oliveira Fernandes; V – MUNICÍPIO 

DE APODI, representado pelo Prefeito Sr. Alan Jefferson da Silveira Pinto; VI – MUNICÍPIO DE 

CAMPO GRANDE, representado pelo Prefeito Sr. Francisco das Chagas Eufrásio Vieira de Melo; 

VII – MUNICÍPIO DE CARAÚBAS, representado pelo Prefeito Sr. Antônio Alves da Silva; VIII – 

MUNICÍPIO DE CORONEL JOÃO PESSOA, representado pela Prefeita Sra. Maria de Fátima 

Alves da Costa; IX – MUNICÍPIO DE DOUTOR SEVERIANO, representado pelo Prefeito Sr. 

Francisco Neri de Oliveira; X – MUNICÍPIO DE ENCANTO, representado pelo Prefeito Sr. Alberone 

Neri de Oliveira Lima; XI – MUNICÍPIO DE FELIPE GUERRA, representado pelo Prefeito Sr. 

Salomão Gomes de Oliveira; XII – MUNICÍPIO DE FRANCISCO DANTAS, representado pelo 

Prefeito Sr. José Adolfo da Silveira Neto; XIII – MUNICÍPIO DE FRUTUOSO GOMES, representado 

pela Prefeita Sra. Jandiara Sinara Jácome Cavalcante; XIV – MUNICÍPIO DE GOVERNADOR DIX-
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SEPT ROSADO, representado pelo Prefeito Sr. Artur Rodrigues do Vale Costa; XV –  MUNICÍPIO 

DE ITAÚ, representado pelo Prefeito Sr. Francisco André Regis Júnior; XVI – MUNICÍPIO DE 

JANDUÍS, representado pelo Prefeito Sr. Salomão Gurgel Pinheiro; XVII – MUNICÍPIO DE JOÃO 

DIAS, representado pelo Prefeito Sr. Francisco Damião de Oliveira; XVIII – MUNICÍPIO DE JOSÉ 

DA PENHA, representado pelo Prefeito Sr. Raimundo Nonato Fernandes; XIX – MUNICÍPIO DE 

LUCRÉCIA, representado pela Prefeita Sra. Maria da Conceição do Nascimento Duarte; XX – 

MUNICÍPIO DE LUIS GOMES, representado pelo Prefeito Sr. Carlos Augusto de Paiva; XXI – 

MUNICÍPIO DE MAJOR SALES, representado pela Prefeita Sra. Maria Elce Mafaldo de Paiva 

Fernandes; XXII – MUNICÍPIO DE MARCELINO VIEIRA, representado pelo Prefeito Sr. Kerles 

Jácome Sarmento; XXIII – MUNICÍPIO DE MARTINS, representado pela Prefeita Sra. Maria José 

de Oliveira Gurgel Costa; XXIV – MUNICÍPIO DE MESSIAS TARGINO, representado pela Prefeita 

Sra. Francisca Shirley Ferreira Targino; XXV – MUNICÍPIO DE OLHO D’ÁGUA DO BORGES, 

representado pela Prefeita Sra. Maria Helena Leite Queiroga; XXVI – MUNICÍPIO DE PARANÁ, 

representado pela Prefeita Sra. Josiene Gomes da Silva Andrade; XXVII – MUNICÍPIO DE PATU, 

representado pelo Prefeito Sr. Rivelino Câmara; XXVIII – MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS, 

representado pela Prefeita Sra. Marianna Almeida Nascimento; XXIX – MUNICÍPIO DE PILÕES, 

representado pelo Prefeito Sr. Cícero Sabino Neto; XXX – MUNICÍPIO DE PORTALEGRE, 

representado pelo Prefeito Sr. José Augusto de Freitas Rêgo; XXXI – MUNICÍPIO DE RAFAEL 

FERNANDES, representado pelo Prefeito Sr. Francisco Bruno Ferreira Costa; XXXII – MUNICÍPIO 

DE RAFAEL GODEIRO, representado pela Prefeita Sra. Clevilândia Samara de Vasconcelos 

Belarmino; XXXIII – MUNICÍPIO DE RIACHO DA CRUZ, representado pelo Prefeito Sr. Marcos 

Aurélio de Paiva Rêgo; XXXIV – MUNICÍPIO DE RIACHO DE SANTANA, representado pelo 

Prefeito Sr. Davi Cassio Fernandes da Silva; XXXV – MUNICÍPIO DE RODOLFO FERNANDES, 

representado pelo Prefeito Sr. José Flávio Morais; XXXVI – MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DO 

OESTE, representado pelo Prefeito Sr. Lusimar Porfírio da Silva; XXXVII – MUNICÍPIO DE SÃO 

MIGUEL, representado pelo Prefeito Sr. Célio Gonçalves de Queiróz; XXXVIII – MUNICÍPIO DE 

SERRINHA DOS PINTOS, representado pela Prefeita Sra. Bárbara Teixeira Queiroz; XXXIX – 

MUNICÍPIO DE SEVERIANO MELO, representado pelo Prefeito Sr. Jacinto Lopes de Carvalho; XL 

– MUNICÍPIO DE TABOLEIRO GRANDE, representado pela Prefeita Sra. Maria Tarcia Ribeiro da 

Silva; XLI – MUNICÍPIO DE TENENTE ANANIAS, representado pela Prefeita Sra. Larissa Lisiane 

da Cunha Rocha Jácome; XLII – MUNICÍPIO DE UMARIZAL, representado pelo Prefeito Sr. 
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Raimundo Nonato Dias Pinheiro; XLIII – MUNICÍPIO DE VENHA VER, representado pelo Prefeito 

Sr. Cleitom Jácome da Costa; XLIV – MUNICÍPIO DE VIÇOSA, representado pelo Prefeito Sr. 

Victor Ramon Alves, tendo sido registrada a presença inicial dos Prefeitos dos Municípios de 

ALEXANDRIA, APODI, FRUTUOSO GOMES, JOSÉ DA PENHA, LUIS GOMES, MAJOR SALES, 

MARCELINO VIEIRA, MARTINS, PARANÁ, PATU, PAU DOS FERROS, PORTALEGRE, 

RAFAEL FERNANDES, RAFAEL GODEIRO, RIACHO DA CRUZ, RIACHO DE SANTANA, 

RODOLFO FERNANDES, SERRINHA DOS PINTOS, TABOLEIRO GRANDE, TENENTE 

ANANIAS E UMARIZAL, destes o município de Rodolfo Fernandes, diante da impossibilidade da 

presença do Prefeito Municipal, apresentou documento de procuração autorizando o Sr. João 

Everton Oliveira, Chefe de Gabinete, para representar o município da presente sessão, com direito 

a voz e voto. Considerando que alguns prefeitos avisaram que entrariam após as 10h, a 

Presidente, em respeito aos que chegaram no horário, iniciou a reunião, e em seguida, apresentou 

a pauta do dia, composta pelos seguintes pontos: 1) Contrato para elaboração do 

EIA/RIMA e informações a respeito do convênio Funasa/SEMARH/Consórcios ; 

2) Municípios adimplentes e inadimplentes com o CONSOP; 3)  Contratos de 

rateio 2021 e dos exercícios anteriores;  4) Eleição da nova Diretoria para o mandato 

2021-2022; 5) Outros encaminhamentos. Antes de enfrentar a pauta, Maria Bernadete Nunes 

Rêgo Gomes destacou que, apesar de ainda estarmos longe do início das obras do aterro regional, 

o Consórcio evoluiu bastante nos últimos anos, tendo sido regularizada toda a questão 

administrativa, inclusive junto ao TCE/RN; que foram realizadas muitas reuniões administrativas 

para finalmente se reconhecer que os Consórcios devem ser intervenientes no convênio e assim 

contribuir para dar celeridade à sua execução; que após negociação do Consórcio, o governo do 

Estado se comprometeu a custear metade do valor do EIA/RIMA; que Dra. Tatiane está 

participando de reuniões quinzenais para acompanhar o andamento dos projetos; que o 

reconhecimento do ingresso dos Consórcios no convênio só aconteceu no final do ano passado; 

que é preciso eleger o novo Presidente do Consórcio para assinar o termo aditivo do convênio; que 

apesar do Consórcio só custear metade do EIA/RIMA o contrato de repasse foi feito para que todos 

contribuíssem com o valor total e somente 17 Municípios cumpriram com todas as parcelas; que a 

falta de compromisso com o Consórcio pode ser prejudicial para o bom andamento de suas 

atividades, principalmente agora que está colaborando diretamente com o convênio; que o 

Ministério Público já chamou o Consórcio para saber como está a situação de adimplência dos 
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Municípios, tendo esclarecido que a nova Diretoria deverá fazer um levantamento completo dessas 

informações; que a fiscalização será mais intensa, principalmente porque o Consórcio do Seridó 

está mais adiantado; que Dra. Tatiane poderá esclarecer melhor a questão do convênio para que 

todos possam tirar suas dúvidas e para que seja possível dar como concluído o primeiro ponto da 

pauta. Passada a palavra para Dra. Tatiane ela esclareceu que o Consórcio foi criado com o intuito 

de administrar o sistema coletivo de aterro sanitário planejado e projetado pelo governo do Estado; 

que na reunião realizada na FUNASA de Natal no final do ano passado, quando foi informado que 

o pleito de ingresso dos Consórcios no convênio foi aceito, a SEMARH apresentou uma nova 

formatação compatível com os recursos existentes e depreciados desde 2011; que no caso do Alto 

Oeste o sistema contemplará o aterro de Pau dos Ferros e duas estações de transbordo, uma em 

Patu e outra em Riacho da Cruz, considerando a distância máxima de 100 Km do aterro regional; 

que estão sendo realizadas reuniões quinzenais para acompanhamento do desenvolvimento dos 

projetos; que o engenheiro da Funasa declarou na última reunião realizada dia 12/03/2021 que não 

foi apresentado nenhum projeto em relação ao CONSOP; que o Consórcio precisa organizar a 

questão da logística de transporte para redução de custos e que é preciso implementar coleta 

seletiva para minimizar mais ainda os custos de transporte; que em razão das discussões ocorridas 

nas Assembleias anteriores, a Presidente julgou por bem aguardar uma posição definitiva a 

respeito do convênio e manter o recurso em caixa; que é importante deflagrar o PMI com o intuito 

de complementar o sistema existente, tendo em vista que ele é insuficiente para atender a política 

nacional de resíduos sólidos em sua completude; que o PMI visa credenciar empresas 

interessadas em estudos que atestem a viabilidade de formalização de PPP que aponte uma 

solução de gestão integrada para os resíduos da região que, preferencialmente, contemple os 

equipamentos que serão construídos pelo convênio FUNASA/SEMARH/Consórcios; que enquanto 

o projeto regional não se torna uma realidade, os gestores precisam estar atentos para os termos 

de acordo firmados para adoção de medidas mitigadoras, pois os procedimentos ainda estão 

vigentes e sendo fiscalizados pelo IDEMA/IBAMA e PGJ; que será celebrado um acordo de 

cooperação com a SEMARH, não só para custeio do EIA/RIMA, mas também para outras 

providências necessárias para a elaboração dos projetos e execução do convênio; que é possível 

contar com a cooperação dos próprios Municípios consorciados para a adoção de providências; 

que é preciso a participação e contribuição de todos os Municípios; que está aberta para qualquer 

dúvida a respeito do tema; Facultada a palavra para a Assembleia, o Prefeito do Município de Luís 
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Gomes, Sr. Carlos Augusto de Paiva, pediu a palavra e declarou que é preciso dar maior atenção 

ao Consórcio, pois recebeu fiscalização recente do IDEMA em seu Município; em seguida, o 

prefeito do Município de José da Penha, Sr. Raimundo Nonato, reforçou que o grupo precisa estar 

unido, que a contribuição para o Consórcio deve ser cumprida rigorosamente e que é preciso estar 

atento ao cumprimento dos Termos de Acordo; o Prefeito do Município de Riacho da Cruz, Sr. 

Marcos Aurélio, destacou que ao tempo em atuou junto à FUNASA foi intimada a declarar quais os 

projetos que tinham sido entregues pela SEMARH e realmente pouca coisa foi feita, além de um 

simples Plano de Trabalho para cadastro do convênio; Dra. Tatiane pediu a palavra para destacar 

que os Termos de Acordo continuarão a ser fiscalizados e que, caso se entenda pelo 

descumprimento, serão retomadas os processos judiciais em curso ou será promovida uma nova 

ação para discutir o cumprimento do termo na esfera judicial; que os Municípios que tenham tido 

dificuldade de cumprimento por causa da área de disposição final, poderão impulsionar uma nova 

negociação com a indicação de três áreas que serão analisadas pelo IDEMA ou IBAMA; que quem 

tiver dificuldade com o procedimento pode procurar a assessoria do Consórcio para auxiliar 

tecnicamente nessa questão; que o comentário do Prefeito Marcos só coaduna com o que está 

posto atualmente; Sem mais questionamentos, Bernadete tomou a palavra para concordar com o 

Prefeito Raimundo e reforçar a necessidade de adimplência dos Municípios, tendo em vista que 

não é justo uns arcarem e outros não; que os contratos de rateio e a situação de inadimplência terá 

de ser enfrentada pela nova diretoria com muito propriedade; Ato contínuo, fez a segunda chamada 

para verificação do quórum de eleição da nova diretoria, verificando-se a presença dos Prefeitos e 

representantes dos Municípios de ALEXANDRIA, ALMINO AFONSO, ANTÔNIO MARTINS, 

APODI, FRUTUOSO GOMES, JOSÉ DA PENHA, LUCRÉCIA, LUIS GOMES, MAJOR SALES, 

MARCELINO VIEIRA, MARTINS, OLHO D’ÁGUA DO BORGES, PARANÁ, PATU, PAU DOS 

FERROS, PORTALEGRE, RAFAEL FERNANDES, RAFAEL GODEIRO, RIACHO DA CRUZ, 

RIACHO DE SANTANA, RODOLFO FERNANDES, SERRINHA DOS PINTOS, TABOLEIRO 

GRANDE, TENENTE ANANIAS, UMARIZAL E VIÇOSA.  Assim, verificado o quórum de votação, 

Bernadete facultou a palavra aos prefeitos para que estes manifestassem seu interesse em se 

candidatar a Presidente do CONSOP, tendo Dra. Tatiane esclarecido que a Diretoria é composta 

por cinco membros, neles incluídos o Presidente e que o Consórcio pode eleger membros 

suplentes, como faz de costume. O Prefeito de Portalegre, Sr. José Augusto de Freitas Rêgo, pediu 

a palavra e manifestou seu interesse em ser candidato a Presidente, pois entende a importância 



 
 
 
 
  

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
____________________________________________________________________________________________ 

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
CNPJ: 15.185.079/0001-40 Email: consoprn@gmail.com 

desse projeto para a região, assim como do Consórcio e quer contribuir para a continuidade das 

ações com a contribuição dos colegas prefeitos que tiverem interesse em participar; A Prefeita do 

Município de Pau dos Ferros, Sra. Marianna Almeida do Nascimento, pediu a palavra e incialmente 

elogiou o trabalho desenvolvido pela Presidente Bernadete Rêgo; destacou que tem conhecimento 

de causa do Consórcio, pois participou da criação dele quando ainda era Procuradora do 

Município; que terá enorme prazer em contribuir com a Diretoria e que conversou bastante com o 

Prefeito José Augusto a respeito; Prefeito Marcos Aurélio destacou que será ótimo poder contar 

com a participação dos dois na diretoria, tendo se apresentado para colaborar, assim como a 

Prefeita Bárbara; Bernadete questionou ao Prefeito de Portalegre se essa seria a composição de 

sua diretoria, destacando ainda falta um membro; O Prefeito José Augusto indicou o Prefeito 

Rivelino, do Município de Patu, tendo em vista que é o atual representante da Associação dos 

Municípios do Oeste e pode contribuir com o Consórcio; Inexistindo outro candidato interessado ao 

cargo de Presidente, Bernadete questionou cada um dos presentes se concordam com a 

candidatura do Prefeito José Augusto para Presidente do CONSOP e com a composição da 

diretoria principal formada, além do Presidente, pelos Prefeitos e Prefeitas dos Municípios de Pau 

dos Ferros, Riacho da Cruz, Serrinha dos Pintos e Patu, tendo todos os participantes concordado 

por unanimidade; Em seguida, o Prefeito José Augusto indicou como suplentes os Prefeitos dos 

Municípios de Apodi, Umarizal, Viçosa e Luís Gomes. Declarada a posse da nova Diretoria do 

CONSOP, Bernadete esclareceu que logo após a publicação desta ata deverão ser tomadas as 

providências de transferência de titularidade, tendo em vista a continuidade das obrigações 

administrativas do CONSOP, sendo extremamente recomendado a realização de uma reunião com 

os membros da Diretoria para a continuidade das tomadas de providências aqui mencionadas. 

Esgotada a ordem do dia, e como ninguem mais fez uso da palavra, Bernadete, agradeceu a 

presença de todos. Nada mais havendo, a presidente desta Assembleia deu por encerrado a 

presente sessão e eu, _________________________ Roseane Bessa Passos, que servi como 

Secretária da Assembleia, lavrei a presente ATA que para constar segue assinada pelos 

participantes da Assembleia que assim desejarem.  

 

 

MARIA BERNADETE NUNES RÊGO GOMES 

PRESIDENTE INTERINA DO CONSOP 
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ROSEANE BESSA PASSOS 

REDATORA DA ATA 

 

 

MUNICÍPIO DE ALEXANDRIA 

Prefeita Sra. Jeane Carlina Saraiva e Ferreira de Souza 

 

 

MUNICÍPIO DE ALMINO AFONSO 

Prefeita Sra. Jéssica Lourine de Assis Amorim 

 

 

MUNICÍPIO DE ANTONIO MARTINS 

Prefeito Sr. Jorge Vinícius de Oliveira Fernandes 

 

 

MUNICÍPIO DE APODI 

Prefeito Sr. Alan Jefferson da Silveira Pinto 

 

 

MUNICÍPIO DE FRUTUOSO GOMES 

Prefeita Sra. Jandiara Sinara Jácome Cavalcante 

 

 

MUNICÍPIO DE JOSÉ DA PENHA 

Prefeito Sr. Raimundo Nonato Fernandes 

 

 

MUNICÍPIO DE LUCRÉCIA 

Prefeita Sra. Maria da Conceição do Nascimento Duarte 
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MUNICÍPIO DE LUIS GOMES 

Prefeito Sr. Carlos Augusto de Paiva 

 

 

MUNICÍPIO DE MAJOR SALES 

Prefeita Sra. Maria Elce Mafaldo de Paiva Fernandes 

 

 

MUNICÍPIO DE MARCELINO VIEIRA 

Prefeito Sr. Kerles Jácome Sarmento 

 

 

MUNICÍPIO DE MARTINS 

Prefeita Sra. Maria José de Oliveira Gurgel Costa 

 

 

MUNICÍPIO DE OLHO D’ÁGUA DO BORGES 

Prefeita Sra. Maria Helena Leite Queiroga 

 

 

MUNICÍPIO DE PARANÁ 

Prefeita Sra. Josiene Gomes da Silva Andrade 

 

 

MUNICÍPIO DE PATU 

Prefeito Sr. Rivelino Câmara 

 

 

MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS 

Prefeita Sra. Marianna Almeida Nascimento 
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MUNICÍPIO DE PORTALEGRE 

Prefeito Sr. José Augusto de Freitas Rêgo 

 

 

MUNICÍPIO DE RAFAEL FERNANDES 

Prefeito Sr. Francisco Bruno Ferreira Costa 

 

 

MUNICÍPIO DE RAFAEL GODEIRO 

Prefeita Sra. Clevilândia Samara de Vasconcelos Belarmino 

 

 

MUNICÍPIO DE RIACHO DA CRUZ 

Prefeito Sr. Marcos Aurélio de Paiva Rêgo 

 

 

MUNICÍPIO DE RIACHO DE SANTANA 

Prefeito Sr. Davi Cassio Fernandes da Silva 

 

 

MUNICÍPIO DE RODOLFO FERNANDES 

Prefeito Sr. José Flávio Morais 

 

 

MUNICÍPIO DE SERRINHA DOS PINTOS 

Prefeita Sra. Bárbara Teixeira Queiroz 

 

 

MUNICÍPIO DE TABOLEIRO GRANDE 

Prefeita Sra. Maria Tarcia Ribeiro da Silva 
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MUNICÍPIO DE TENENTE ANANIAS 

Prefeita Sra. Larissa Lisiane da Cunha Rocha Jácome 

 

 

MUNICÍPIO DE UMARIZAL 

Prefeito Sr. Raimundo Nonato Dias Pinheiro 

 

 

MUNICÍPIO DE VIÇOSA 

Prefeito Sr. Victor Ramon Alves 


